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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS

ATA DE REUNIÃO Nº 11 / 2023 - RPBGAB (11.04.01)

Nº do Protocolo: 23222.000055/2023-13
Juiz de Fora-MG, 10 de Janeiro de 2023

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS
GERAIS - CAMPUS RIO POMBA, REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2022.

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às treze horas e oito minutos, na
sala de reunião do Prédio administrativo, os membros infracitados do Conselho de Campus,
do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, Campus
Rio Pomba, estiveram em reunião extraordinária presidida pelo Presidente, José Manoel
Martins. Verificado o quórum, o Presidente iniciou os trabalhos, agradeceu a presença de
todos. Posse dos Novos Conselheiros. O Presidente deu posse ao aluno Gabriel Júnior de
Araújo Cabral, representante dos Discentes, conforme Portaria nº 530/2022. Agradeceu e
parabenizou o novo Conselheiro, desejando boas vindas. Apreciação e aprovação do
calendário acadêmico da pesquisa e pós-graduação; A Conselheira Larissa faz a
apresentação da proposta do calendário, pontuando os objetivos, as principais datas, as comuns
aos demais calendários, buscando a padronização respeitando as especificidades de cada um. O
Presidente abre para manifestações. Em votação: Aprovado por unanimidade. Apreciação e
aprovação da atualização dos calendários dos cursos Técnicos Integrados 2022; Professor
Wellington faz a apresentação da atualização do calendário, mês de dezembro e janeiro, devido
a data do conselho de classe que estava junto as provas finais, devendo ocorrer posteriormente.
Com isso foi necessário antecipar as provas finais em uma semana. O documento foi levado a
todos os departamentos, e aos representantes de turmas para dar ciência aos alunos, antes de
passar pelo conselho de campus. O Presidente abre para manifestações. Em votação: Aprovado
por unanimidade. Apreciação e aprovação dos calendários dos cursos Técnicos Integrados,
Concomitantes/Subsequentes presenciais e a distância de 2023; Professor Wellington faz a
apresentação dos calendários iniciando pelo integrado, pontuando as principais datas. O
Presidente abre para manifestações. Conselheiro Bruno faz a sugestão das aulas aos sábados.
No EaD algumas atividades ocorrem no domingo, mas não pode registrar atividades no
domingo no SIGAA. Em votação: Aprovado por unanimidade. Calendário
Concomitante/subsequente 2023, Professor Wellington faz a apresentação da proposta
pontuando as principais datas. O Presidente abre para manifestações. Em votação: Aprovado
por unanimidade. Calendário EaD Professor Wellington faz a apresentação da proposta
pontuando as principais datas, as especificidades da modalidade. Conselheira Larissa propõe
padronizar a data de férias em julho. O Presidente abre para manifestações. Conselheiro Bruno
a cor da legenda está diferente nos encontros presenciais. Conselheiro Wildson ressalta a
questão dos dias nos módulos caso altere as férias de julho, é necessário alterar todos os
módulos. Wellington confirma a necessidade desta alteração dos módulos para alterar as férias
de julho. Wildson sugere não alterar, manter como está proposto. Larissa retira a proposta.
Proposta original, Em votação: Aprovado por unanimidade. Apreciação e aprovação do
Calendário Acadêmico da Graduação; A Professora Wellingta faz a apresentação da
proposta do calendário pontuando as principais datas e algumas modificações realizadas com o
objetivo de atender as demandas da modalidade. Wildson atenta para o prazo da entrega da
documentação para colação de grau em gabinete. O Presidente José Manoel ressalta que a
defesa do TCC é marcada pelo Professor orientador, é necessário é atentar-se aos prazos. Em
votação: Aprovado por unanimidade. Apreciação e aprovação da Matriz Curricular do
curso Técnico Integrado em Zootecnia; A conselheira Carla informa que tem um documento
do núcleo de ciências humanas que solicita a suspensão de pauta, e faz a leitura do documento
com as argumentações. O Professor Rafael apresenta as justificativas em relação ao
documento. Conversou com o professor Valdir e a informação que obteve é de que estava tudo
acertado. Wellington explica que esse foi um trabalho de uma comissão com portaria emitida,
esse trabalho foi apresentado via webinar, onde professores da área estavam presentes e não se
manifestaram no momento. Carla concorda que a matriz deveria sim ter passado pelo NCH.
Acha melhor não colocar em votação, e sim suspender para retornar posteriormente. O
Presidente José Manoel acha estranho o tema tão importante não ter chegado até a
Coordenação de Ensino Técnico. Wildson houve falha na comunicação e na tramitação do
documento por parte da comissão. A proposta vai totalmente ao contrário da integração do
ensino médio, não faz sentido esta separação. O Conselheiro Arnaldo questiona se suspende
por não ter ninguém do núcleo, pois não tiveram oportunidade de discutir o assunto, ou porque
eles não concordam com a proposta? Carla diz que pelo teor não tiveram oportunidade de
participação e o aval do núcleo. Wellington ressalta o trabalho e respeito pelo trabalho da



08/02/2023 08:28 https://sig.ifsudestemg.edu.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?imprimir=true&idDoc=367857

https://sig.ifsudestemg.edu.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?imprimir=true&idDoc=367857 2/2

comissão, bem como a presença do Juceme a frente dos trabalhos, e da CGET. Conselheiro
Leonardo explana sua experiência como membro da comissão à época, trabalho sério,
exaustivo e com a participação e envolvimento dos professores. Mônica, em representação à
DE acrescenta que houve conversa com os chefes de departamento, estando estes cientes. Em
votação a suspensão da Pauta: Reprovado, 1 a favor (Wildson), 1 abstenção (Carla). Professor
Rafael faz a apresentação da matriz explanando as alterações. Wildson acha que a organização
da carga horária dividida deveria estar mais claro na matriz. Lucas expõe seu
descontentamento com a redução da carga horária. Carla sugere alteração no nome da
disciplina de Laboratório de Redação para Redação Técnica. Em votação: Aprovado. 8 a favor
e 2 abstenções (Carla e Wildson). Apreciação e aprovação da Inclusão disciplina
"Estatística Experimental Aplicada à pesquisa com animais" na matriz curricular do
Mestrado Profissional em Nutrição e Produção Animal; Professor Sérgio apresenta a
proposta. O Presidente abre para manifestações. Em votação: Aprovado por
unanimidade.Apreciação e aprovação da atualização PPC pós-graduação lato sensu
Ensino de Matemática e Física; O Professor Rodrigo faz a apresentação da proposta com as
devidas alterações. O Presidente abre para manifestações. Em votação: Aprovado por
unanimidade. Apreciação e aprovação da atualização PPC pós-graduação lato sensu Web
e Mobile; Professor Maurício faz a apresentação da proposta com as devidas alterações. O
Presidente abre para manifestações. Wildson sugere criar um servidor para que os estudantes
possam fazer os testes dos aplicativos criados. Em votação: Aprovado por unanimidade.
Apreciação e aprovação da Matriz Curricular do curso Técnico Integrado em
Agropecuária; O professor Carlos faz a apresentação da matriz. O Presidente abre para
manifestações. Em votação: Aprovado por 6 a favor e 1 abstenção (Wildson). Apreciação e
aprovação da Matriz Curricular do curso Técnico Integrado em Alimentos; A Professora
Aurélia faz a apresentação da proposta com as devidas alterações. O Presidente abre para
manifestações. Em votação: Aprovado 7 votos a favor e 1 abstenção. Apreciação e aprovação
da Matriz Curricular do curso Técnico Integrado em Informática; O Professor Gustava
faz a apresentação da proposta da matriz com as devidas alterações. O Presidente abre para
manifestações. Carla faz a leitura de manifestação do Prof. Matheus, do núcleo de Educação
Física, encaminhada pelo mesmo a ela como representante docente, com argumentações
contrárias à retirada da Educação Física no 3º ano do curso. Em votação: Aprovado 5 votos a
favor, 1 abstenção. (Carla). O Presidente José Manoel agradeceu a presença e participação de
todos, e encerrou a reunião. Eu, Leilimar Duarte Rodrigues, _____________, Secretária desta
reunião, lavrei esta ata, que segue assinada pelos presentes.

(Assinado digitalmente em 10/01/2023 11:47 )
ARNALDO PRATA NEIVA JUNIOR

DIRETOR
Matrícula: 2225264
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Matrícula: 1894468

(Assinado digitalmente em 18/01/2023 15:19 )
LEONARDO DA FONSECA BARBOSA

DIRETOR
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CHEFE
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AUX EM ADMINISTRACAO
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MONICA BOMTEMPO REIS SOARES

DIRETOR
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WILDSON JUSTINIANO PINTO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
Matrícula: 1672584
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